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ТЕОРЕТИЧНІ АСПЕКТИ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА 

Коломієць О.С., студ. СВО «Магістр» ф-ту ЕбіК 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Важливою ланкою економіки в сучасних ринкових умовах господарювання є пі-
дприємства, що виступають у ролі господарюючих суб’єктів. Тут, насамперед, вирішу-
ють питання виробництва продукції та надаються послуги, потрібні суспільству, ство-
рюються відповідні доходи та накопичення, які є джерелом формування як централь-
них фондів грошових коштів, так і відповідних фондів самих підприємств. Дохід є над-
ходження економічних вигод, які виникають в результаті діяльності підприємства у ви-
гляді виручки від реалізації продукції (товарів, послуг). 

Актуальність теми статті, можна пояснити тим, що відповідно до чинного зако-
нодавства фінансовий облік передбачає обов’язкові процедури збору й обробки інфор-
мації, яка стосується перебігу процесів отримання доходу і визначенням фінансового 
результату, виявленням позитивних і негативних відхилень від поставлених цілей, пе-
редбачуваних планів та показників діяльності. Ця інформація дозволяє своєчасно 
приймати рішення щодо недопущення негативних змін чи щодо їх нейтралізації. При 
правильній організації вона стає найважливішим засобом матеріального стимулювання, 
зростання рентабельності і подальшого розвитку підприємства, соціального стану його 
працівників. 

Методологічні засади формування, оцінювання і визначення у бухгалтерському 
обліку інформації про витрати та  доходи від звичайної діяльності підприємства та її 
розкриття у фінансовій звітності  визначають П(С)БО 16 «Витрати», П(С)БО  15 «До-
хід» та П(С)БО 1 «Загальні вимоги до фінансової звітності» [1-3]. Норми стандарту ви-
ходять з принципу нарахування та відповідності доходів і витрат, за яким визначення 
фінансового результату звітного періоду слід зіставити доходи звітного періоду з ви-
тратами, які були здійснені для отримання цих доходів. При цьому доходи і витрати 
відображаються в обліку і звітності у момент виникнення, незалежно від часу надхо-
дження і сплати грошових коштів. Загальні критерії визнання статей у фінансовій ви-
знання доходу звітності – ймовірність збільшення або зменшення майбутніх економіч-
них вигод та достовірна оцінка.  

В залежності від виду діяльності розрізняють доходи від звичайної діяльності та 
надзвичайної (рис.1). 

Слід відмітити, що під звичайною діяльністю розуміють будь-яку діяльність пі-
дприємства (або операції, які її забезпечують чи виникають внаслідок здійснення такої 
діяльності. 

Звичайна діяльність поділяється на операційну та не операційну  (фінансову та 
інвестиційну). 

Операційна діяльність – це основна статутна  діяльність підприємства, а також 
інші види діяльності, які не є інвестиційною чи фінансовою діяльністю. 
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Рис. 1. – Класифікація видів діяльності підприємства 

Основна діяльність – це здійснення операції, пов’язаних із виробництвом або ре-
алізації продукції (товарів, послуг), що є визначальною метою створення підприємства 
та забезпечує основну частко його доходу. 

Доходи, пов’язані з основною діяльністю, розрізняють за функціями – виробни-
цтво, управління, збут та інша (аналогічно до витрат). 

Інвестиційна діяльність – це придбання та реалізація тих необоротних активів, а 
також тих фінансових інвестицій, які не є складовою еквівалентів грошових коштів. 

Фінансову діяльність визначає діяльність, яка призводить до змін розмірів і 
складу власного та позикового капіталу підприємства.  

Відзначимо, що облік доходів підприємства ведуть на рахунках класу 7 «Дохо-
ди і результати діяльності». На рахунках цього класу, крім рахунку 76 «Страхові пла-
тежі», за кредитом відображається сума загального доходу разом із сумою непрямих 
податків, зборів (обов’язкових платежів), що включені до ціни продажу, за дебетом – 
щомісячне відображення належної суми непрямих податків, зборів (обов’язкових пла-
тежів), щорічне або щомісячне віднесення суми чистого доходу на рахунок 79 «Фі-
нансові результати». 

Таким чином, головною метою створення та подальшої діяльність будь-якого 
господарюючого суб'єкту, не залежно від виду його діяльності чи форми власності, є 
отримання кінцевого фінансового результату, тобто прибутку. Отже, фінансовий ре-
зультат - це прибуток або збиток який отримує господарюючий суб'єкт внаслідок своєї 
діяльності. Таким чином, дохід є одним з найважливіших економічних показників, який 
допомагає узагальнювати усі результати господарської діяльності та надає комплексної 
оцінки ефективності цієї діяльності. 

 
Науковий керівник – к.е.н., ст. викл. Маркова Т.Д. 
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Прокопенко О.А., студентка СВО «Магістр» ф-ту ЕбіК 
Одеська національна академія харчових технологій, м. Одеса 

Виробничо-господарська діяльність підприємства та його фінансовий стан бага-
то в чому залежать від забезпеченості основними засобами та їх використання. 

Основні засоби - матеріальні активи, які  підприємство/установа утримує з ме-
тою використання їх у процесі виробництва/діяльності  або  постачання  товарів,  на-
дання послуг, здавання в оренду іншим особам або для здійснення адміністративних і 
соціально-культурних функцій, очікуваний строк корисного використання (експлуата-
ції) яких більше одного року (або операційного циклу, якщо він довший за рік) [1]. 

Проблема ефективного використання основних виробничих засобів є не-
від’ємною складовою розвитку виробництва.Для характеристики технічного стану ос-
новних засобів використовується ряд показників: коефіцієнт зносу і придатності, віко-
вий склад обладнання, частка прогресивного обладнання в загальній його кількості.  

Коефіцієнт зносу характеризує ту частку вартості основних засобів, що її списа-
но на витрати виробництва в попередніх періодах, а коефіцієнт придатності – частку ще 
не перенесеної на створюваний продукт вартості основних засобів.  

Аналіз зносу і придатності проводять на основі даних першого розділу активу 
бухгалтерського балансу станом на початок та кінець звітного періоду, а також вивча-
ють динаміку коефіцієнтів за кілька років. 

Коефіцієнт зносу (Кзн): 

п

н

зн
ОЗ

З
К = ,                                    (1) 

де Зн – сума зносу основних засобів (сума амортизації основних засобів з почат-
ку їх використання); 

ОЗп – первісна вартість основних засобів. 
Коефіцієнт придатності (Кприд): 

               
п

зал
прид

ОЗ

ОЗ
К = ,                 (2) 

де ОЗзал – залишкова вартість основних засобів, як різниця первісної вартості і 
суми нарахованого зносу: 

ОЗзал =  ОЗп – Зн        (3) 

Для прикладу на підставі відповідних форм звітності ТОВ «ФОРЕС» розрахуємо 
ці показники.  В табл. 1 представлена порівняльна характеристика технічного стану ос-
новних засобів ТОВ «ФОРЕС». 
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